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Bernhart, Rolf: 75 Jahre Ernst Russ Hamburg. Rückschau 

einer Reederei. Ernst Russ - Reederei, Schiffsmakler, 

Befrachtungsagent, An- und Verkauf von Schiffen, 

Versicherungen - Hamburg. Herausgegeben 1968 zum 

75jährigen Bestehen Darmstadt, Hoppenstedts Wirtschafts-

Archiv, 1968. Großformat 20,2 x 24,5 cm. 96 nicht 

nummerierte S. mit überaus zahlr. Bildmaterial. Illustrierter 

Orig.-Pappband. Fester Einband. Hardcover. Sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0028427A Preis 35,00 EUR  

Mit zahlreichen Abb. nach alten Fotografien. 

 

Bugsier Hamburg.:Nordischer Bergungs-Verein Hamburg / 

Bugsier; Reederei und Bergungs-AG Hamburg / W. 

Schuchmann Reederei Bremerhaven. Hamburg, Bugsier, 

1930. Druckerei Mühlmeister & Johler in Hamburg. Quer-

Großformat 29 x 21,8 cm. 52 nicht nummerierte S. mit 49 

interessanten alten Fotos, 2 Reproduktionen nach 

Originalgemälden, 2 faksimilierte Briefe und 8 gezeichnete 

Vignetten im Text. Schöner farbig illustrierter Orig.-

Halblederband. Einbandgestaltung von Etbauer. Text deutsch 

und englisch. Einbandkanten etwas berieben, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0022628A Preis 45,00 EUR  

Theodor Paul Etbauer (1892–1975) war ein deutscher 

Grafiker, Schrift- und Plakatkünstler in Hamburg und 

arbeitete mit der Druckerei Mühlmeister & Johler 

zusammen. Die Fotografien zeigen Aufnahmen von 

Bergungen auf hoher See und von Transporten, 

Feuerlöscharbeiten, Eishilfe etc. Druck der Bilder im 

Kupfertiefdruckverfahren. Eine Quelle der Fotografen ist 

nicht verzeichnet.  

 

Stw.: Firmengeschichte Schiffahrt Schifffahrt Bergung 

Schlepper Hafen 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

Busch, Fritz-Otto / Mielke, Otto / Wolfslast, Wilhelm / 

Becker, Rolf O.: Anker-Hefte. Seefahrt in aller Welt. 

München, Arthur Moewig, Zeitraum 1954- 1959. Sammlung 

von 24 Anker-Hefte mit je 32 Seiten mit zahlreichen Abb.  

Vorhanden sind die Anker-Hefte Nr. 2, 5, 7, 16, 26, 28, 31, 

35, 40, 42, 45, 49, 53, 63, 66, 67, 69, 70, 72, 73, 74, 77, 90, 

92.  

Lose Hefte in zwei Orig.-Anker-Sammelmappen in 

hellblauem Leinen mit goldgeprägten Deckel- und 

Rückentiteln. Alle Hefte und Mappen in sehr gutem Zustand.  

ARTIKEL-Nr. R00ZB148 Preis 24,00 EUR 

Stichworte: Schlachtkreuzer, Flugzeugträger, Leichter 

Kreuzer, Zerstörer, Flakkreuzer, schwerer Kreuzer, 

Panzerfregatte, Torpedoboot 

 

Clipper Line: MS Stella Polaris. 6 Cruises in the Caribbean 

sailing from New Orleans 1964 - 1965. Malmö Schweden / 

New York, Clipper Line, 1964. Large format 22 x 28,3 cm. 

15 pages with numerous pictures from the caribbean islands 

and 1 double page color illustration of the ship Stella Polaris, 

rates. Illustrated softcover. Very good copy.  

ARTIKEL-Nr. R0029114A Preis 11,00 EUR 

 

Stw.: Kreuzfahrt Karibik 

 

Fay, Charles Edey: Mary Celeste. The Odyssey of an 

Abandoned Ship. New York, The Atlantic Companies, 

Atlantic Mutual Insurance Company, Centennial Insurance 

Company, 1960. Format 26 x 18,5 cm. 80 pages with 

numerous illustrations and one folded map showing the 

courses of the Mary Celeste and Dei Gratia. Full blue cloth 

hardcover with gold lettering. Text English.  

With handwritten dedication by Celia Lambert to Captain 

Paul Vetter of the TS Bremen of Norddeutscher Lloyd. Book 

fine condition.  

ARTIKEL-Nr. R0030610A Preis 15,00 EUR  

Benjamin Spooner Briggs (1835– 1872) was an experienced 

United States seaman and master mariner. He is famous 

today for being the Captain of the merchant ship Mary 

Celeste when she was discovered unmanned and drifting in 

the Atlantic Ocean near the Straits of Gibraltar, on December 

4, 1872. The lifeboat was missing, 



 

Flügel, Heinrich Die deutschen Welthäfen Hamburg und 

Bremen. Jena, Fischer, 1914. 395 S. mit 6 ausfaltbaren 

farbigen Plänen im Anhang, Literaturverzeichnis, 

Schlagwörter. Keine Abbildungen. Bibliothekseinband in 

Halbleinen mit Klebezettel auf dem Buchrücken und 

Bibliotheksstempel auf dem Titelblatt. Vollständiges und 

sauberes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A004356 Preis 15,00 EUR  

 

RF2 - Dies ist die Originalausgabe von 1914, komplett mit 

den farbigen Plänen im Anhang, kein späterer Reprint. 

 

Stichworte: Hafenanlagen, Hafenabgaben, Handelsflotte, 

Reedereien, Schiffahrtslinien, Schiffsverkehr, 

Passagierverkehr, Güterverkehr 

 

Gabe, Julius Yachting. Historical Sketches of the Sport. 

London, Macqueen, 1902. First British edition. 266 pages, 37 

(instead of 38 ) illustrations on plates. The plate "Nevada, 

1901" (frontispice) is missing. Hardcover full cloth, rubbed. 

Corners bumped. Edges and some pages brown spotted, 

otherwise good copy. Text English. Seitenschnitt stärker 

braunfleckig. Eine Abb. fehlt, sonst noch gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A004361 Preis 18,00 EUR  

 

Stw.: Segel Segelyacht, Segelyachten RFpic 

 

Graham, R. D. Commander: Kurs West zu Nord. Die 

Sturmfahrt der Yacht Emanuel. Deutsch von Kapitänleutnant 

E. v. Beulwitz. Berlin, Klasing, (1935). 239 S. m. 

Kartenskizzen, gezeichnet von A. G. Nissen. Orig.-

Leinenband (ohne Schutzumschlag). Seitenschnitt etwas 

fleckig, sonst sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0000858A Preis 14,00 EUR  



         

               

Griese, Carl (Hrsg.): Elbfahrt von Hamburg nach Cuxhaven. Karte im Maßstab 1:50 000 Hamburg, Griese, April 1949. Format 

132 x 24,5 cm, quer gefaltet auf 14 x 25 cm als Leporello. Karte für die gesamte Schiffahrt, für Seemann und Sportler, mit 

bildlichen Darstellungen vom Elblauf, Navigationszeichen, Hoch- und Niedrigwasser, Betonnung, Leuchtfeuer und Leuchttürme, 

Flaggen und Signalführung. Zeichnungen vom Künstler Fritz Huppers. Umschlag etwas berieben, sonst gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0029115A Preis 14,00 EUR  

Der Druckvermerk am Fuß der Karte lautet:  

"Herausgegeben und gedruckt von Carl Griese, Hamburg 11 • EP 79 . 43 • 10 000 • 4.49 • 9/7366 • KL.C" 



 

HADAG: Satzung der Pensionskasse der Hafen-

Dampfschiffahrt A. G.. Hamburg, Hafen Dampfschiffahrt, 

1931. 28 S. und zusätzlich dabei 12 Nachträge bis 28. 

September 1931 (selten so vollständig). Orig.-Broschur. Alte 

Schrift. Guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. R0029035A Preis 15,00 EUR  

Stw.: Hamburg Hafen HADAG Pensionskasse 

Unterstützungskasse Versicherungsverein 

 

HADAG / Hafen-Dampfschiffahrt (Hrsg.): HADAG 

Hafenrundfahrt (HARUFA). Mit kurzer Beschreibung vom 

Niederelbedienst und Hapag-Hadag Seebäderdienst nach 

Cuxhaven, Helgoland und Sylt Hamburg, Broschek, ohne 

Jahresangabe (1965). Format 21 x 10,5 cm. 48 S. mit 

schwarz-weiß Fotos aus dem Hamburger Hafen mit 

Hafenanlagen und Fotos von den Schiffen Witwe Bolte, 

Bergedorf, Sülldorf, Max, Wappen von Hamburg, 

Helgoland, Gorch Fock. Beiliegend ein farbiger Hamburger 

Hafenplan im Format 31,5 x 56,5 cm mit Route der 

HADAG-Hafenrundfahrt, rückseitig bedruckt mit einer 

Flaggentafel, die Reedereiflaggen, Schornsteinmarken und 

Nationalflaggen farbig abbildet und die Beflaggung der 

Schiffe erläutert. Farbig illustrierte Orig.-Broschur. Sauberes, 

sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0031604A Preis 10,00 EUR  

Stw.: Hamburger Hafen Hafenschiffahrt Dampfschifffahrt 

Hafenschifffahrt  

 

Hamburg-Amerika Linie HAPAG: In der Dritten Klasse 

nach Nordamerika / In the third class to North America. 

Hamburg-Amerika Linie. Hamburg, HAPAG, ohne 

Jahresangabe (ca. 1938). Großformat 21 x 29,7 cm. 12 S. m. 

24 Abb. in Kupfertiefdruck. Illustrierter Orig.-Broschur, 

gedruckt in 2 Farben. Text deutsch u. englisch. Letztes Blatt 

gering stockfleckig, sonst gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005289A Preis 35,00 EUR  



 

Harms, Bernhard: Die deutsche Rheinschiffahrt. Gutachten 

der Rhein-Kommission über die Lage der Rheinschiffahrt 

und der in ihr beschäftigten Arbeitnehmer unter Mitarbeit v. 

Bruno Kuske, Otto Most u. Andreas Predöhl Berlin, 

Hobbing, 1930. Großformat 22 x 26,5 cm. XXV, 502 S., 

Sachverzeichnis. Grüner Orig.-Leinenband mit Goldprägung. 

Rücken am Fuß gering gestaucht, sonst sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005301A Preis 24,00 EUR  

Inhalt: Strukturwandlungen des Rheinverkehrs / Der 

Wettbewerb in der Rheinschifffahrt / Die Wirtschaftlichkeit 

der deutschen Rheinschifffahrtsunternehmungen / Die 

wirtschaftliche und soziale Lage der Arbeitnehmer / 

Wirtschaftspolitiasche Folgerungen.  

 

Hort, Hermann: Schiffsstabilisierungsanlagen 

(Schiffstabilisierungs-Anlagen). 2 Teile in einem Band. Zwei 

Vorträge von Hermann Hort, gehalten auf der 34. und der 37. 

Ordentlichen Hauptversammlung der Schiffbautechnischen 

Gesellschaft in Berlin 1933 und 1936.  

 

1) Beschreibung und Versuchsergebnisse ausgeführter 

Schiffsstabilisierungsanlagen.  28 S. m. 20 Abb.  

 

2) Die Entwicklung und der heutige Stand der aktivierten 

Schiffsstabilisierung. 23 S. m. 11 Abb., im Anhang 3 S. m. 

Abb. der System Siemens Schiffsstabilisierungs-Anlagen.  

Berlin, Schiffbautechnische Gesellschaft, 1933. Orig.-

Broschur. Einband sowie die erste und die letzte Seite 

stockfleckig, sonst innen gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0000847A Preis 10,00 EUR  

Stw.: Schiffbau Siemens Stabilisierung Schiffe  

 

Karting, Herbert: Schiffe aus Wewelsfleth, Deutsche 

Küstensegler, hier der 3. Band - Die Fischerei- und 

Sonderfahrzeuge der Junge-Werft. Itzehoe, Rundschau KG, 

1985. ISBN 3923284063. Großformat 25,5 x 25 cm. 296 S. 

mit sehr zahlreichen schwarz-weiß Fotos, Zeichnungen, 

Linienrisse, Längsschnitte, Deckspläne, Linienzeichnungen, 

Segelzeichnungen, Spantenrisse, Querschnitte, Liste der 

Heimathäfen, Verzeichnis der Konstruktionszeichnungen, 

Aufstellung der für Neubauten benutzten Zeichnungen, 

Schiffsnamenverzeichnis, Namenverzeichnis, Verzeichnis 

der Fischereinummern, der Chapelet Arbeiten, 

Quellenverzeichnis. Illustrierter Orig.-Leinenband mit farbig 

illustriertem Schutzumschlag. Umschlag mit winzigen 

Randläsuren, sonst sauberes, sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0029859A Preis 40,00 EUR  

Inhalt:  Der Kielewer, Kutterewer, Hochseekutter, 

Heringslogger, Elbfischkutter, Krabbenkutter, 

Dienstfahrzeuge (Fischerei Aufsichtsfahrzeuge, Lotsenkutter, 

Bakenstecher, Dienstbarkassen, Zollkreuzer), Segelyachten, 

Störfischerboot, Nordischer Kahn, Segelboot für 

Oevelgönne, Motorboote, Neubauliste der Junge Werft  

Schiffe von Blankenese, Finkenwerder, Keitum Sylt, 

Bremerhaven, Büsum, Pellworm, Hamburg, Glückstadt, 

Warwerort, Rintzeln Weser, Neuendorf, Lauenbruch, Neuhof, 

Krusenbusch, Kaiser-Wilhelm-Koog, Neufeld, Tönning, 

Kronprinzenkoog, Husum, Marne, Friedrichskoog, 

Cuxhaven, Kiel, Norderney, Husum, Rügen.  



 

Kempf, G. / Foerster, E. (Hrsg.): Hydromechanische 

Probleme des Schiffsantriebs ( Schiffsantrieb ). 2 Bände 

komplett.  

1. Teil - Veröffentlichung der Vorträge und Erörterungen der 

Konferenz über hydromechanische Probleme des 

Schiffsantriebs am 18. u. 19. Mai 1932 in Hamburg  

2. Teil - Veröffentlichung der Vorträge, die anläßlich des 

25jährigen Bestehens der Hamburgischen Schiffbau-

Versuchsanstalt am 14. Juni 1939 gehalten wurden.  

Teil I und Teil II in 2 Bänden. Hamburg, Gesellschaft der 

Freunde und Förderer der Hamburgischen Schiffbau-

Versuchsanstalt, 1932 und 1940. Format des 1. Teils 17 x 24 

cm und Format des 2. Teils 15,5 x 21,5 cm. 1. Teil 447 S. 

mit Abbildungen und 2. Teil 236 S. mit Abbildungen. 

Dunkelblaue Orig.-Leinenbände mit Goldprägung. Ecken 

und Rückenkanten oben und unten berieben. Stempel auf 

Innendeckel, Vortitelblatt und Titelblatt, sonst innen saubere, 

gute Exemplare.  

ARTIKEL-Nr. R0005413A Preis 38,00 EUR  

 

Stw.: Hydromechanik Schiff Antrieb Schiffe Antriebe 

Schiffantrieb 

 

Marchtaler, Hildegard von: Hundert Jahre Stülcken-Werft 

1840 - 1940. Hamburg, Broschek, (1940). Großformat 22 x 

30,2 cm. 261 S., 51 (1 farbig) Tafeln m. Abb., 14 Abb. im 

Text u. Anhang m. 8 ausfaltbaren Schiffsrissen (je 1 Linien- 

u. Segel-Riss der Bark Hermann, Schoner Laura Adelaide, 

Bark Adolph, Bark Willy) . Farbig illustrierter Orig.-

Leinenband m. Goldprägung. Alte Schrift. Einband minimal 

fleckig, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0022697A Preis 45,00 EUR  

Stw.: Firmengeschichte Schiffswerft Werften Schiffbau 

Reederei Segelschiffsbau Eisenschiffbau 

 

Marchtaler, Hildegard von: 125 Jahre H. M. Gehrckens, 

Hamburg 1830 bis 1955. (Hamburger Reederei von Hinrich 

Martin Gehrckens) Hamburg, Reederei Gehrckens,1955 87 

S. mit 35 Abbildungen, Stammtafel, Schiffsliste der 

Hamburger Reederei H. mit Gehrckens. Blauer Orig.-

Leinenband mit geprägter Reederei- Flagge. Einbanddeckel 

etwas sperrig, sonst sehr gutes Exemplar. --- Festschrift der 

Hamburger Reederei H. M. Gehrckens, Hinrich Martin 

Gehrckens 1830 bis 1872, Schiffsliste der Hamburger 

Reederei 1860 bis 1955.  

ARTIKEL-Nr. A004384 Preis 17,00 EUR  



 

Marineschule Kiel-Wik Skizzen zum Leitfaden für die 

Obermaschinistenlehrgänge an der Marineschule Kiel-Wik 

(Obermaschinisten - Lehrgang ). Kiel, Marineschule Kiel-

Wik, 1934. 29 Seiten mit 58 Figuren. Format 30 x 21,5 cm. 

(Atlas ohne Text-Band). Orig. Halbleinwand. Einbandkanten 

etwas berieben, Vorsatzblätter stockfleckig, sonst innen 

sauber und gut.  

ARTIKEL-Nr. A007597 Preis 15,00 EUR  

Inhalt: Erzeugungswärme des Dampfes, RAY Ölbrenner, 

Anheizbrenner System Niemeyer, Hetsch-Brenner, 

Atmoskessel, Höchstdrucksicherheitskessel Schmidt'sche 

Heißdampfgesellschaft, Benson-Kesse des Dampfers 

"Uckermark", La Mont-Anlage auf Linienschiff "Hessen", 

B.B.C. BBC-Gleichdruck-Dampferzeuger (Veloxkessel), 

Dampfstrahl-Luftpumpe auf Kreuzer "Leipzig", Ausführung 

von Schiffsschrauben, Voith-Schneider Propeller. 

 

Stw.: Marine, Motoren, Schiffsmotoren, Schiffsdiesel, 

Dieselmotoren, Maschinist, Maschinisten Wiek 

 

Mathies, Otto: Hamburgs Reederei 1814 - 1914. Hamburg, 

Friederichsen, 1924. Großformat 19,5 x 27 cm. IX, 298 S. m. 

zahlr. Abb., Personen-, Firmen-, Geographisches u. Sach-

Register, Verzeichnis der Hamburger Reeder von 1814 bis 

1914 im Anhang. Alte Schrift. Orig.-Leinenband. Einband 

etwas fleckig, sonst sehr gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0024562A Preis 30,00 EUR  

Stw.: Segelschiffe Segelschiffsreederei Dampfer 

Dampferreederei Linienschiffahrt 

 

Meyer-Marwitz, Bernhard / Emmerich, Walter: 

Hamburgs Weg zum Welthafen. Herausgegeben von der 

Hamburger Hafen Lagerhaus Aktiengesellschaft HHLAG 

aus Anlass der 75. Wiederkehr Ihres Gründungstages 7. 

März 1885. Hamburg, Okis, 1960. 220 S. Orig.-Leinenband.  

Dabei ist der Band von Walter Emmerich - Der Freihafen. 

Hrsg. Hamburger Hafen Lagerhaus Aktiengesellschaft 

HHLAG aus Anlass ihres 75jährigen Bestehens am 7. März 

1960. Hamburg, Okis, 1960. 71 S. mit Abbildungen Orig.-

Halbleinenband.  

Beide Bücher zusammen im Orig.-Schuber. Guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A004388 Preis 12,00 EUR  

 

 

(RF2P) 



 

Mylius, E: Die Verpflegung und Kochkunst auf Yachten und 

Booten. Aus der Reihe Yacht-Bibliothek, Die Yacht Band 

10. Berlin, Wedekind, 1914. 149 S., Rezepte, Register, 7 S. 

Anzeigenteil. Orig.-Halbleinenband. Einbandrücken und 

Ecken berieben. Schnitt gering stockfleckig. 

Klammerheftung angerostet. sonst gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0026852A Preis 25,00 EUR  

 

Mylius, E: Wetterkunde für den Wassersport. Aus der Reihe 

Yacht-Bibliothek, Die Yacht Band 8. Berlin, Wedekind, 

1914. 8, 108 S., 21 Tafeln, 8 S. Anzeigenteil. Orig.-

Halbleinenband. Einbandrücken und Ecken etwas berieben. 

Vorsatzblätter und 1 Tafel stockfleckig, sonst gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0026851A Preis 16,00 EUR  

 

Mit sehr interessantem Anzeigenteil zu diesem Thema. 

 

Nordmann, Rassmann & Co: Glossary of Traffic and 

Commercial Terms. English, French, Spanish, German. 

Hamburg, Nordmann, Rassmann & Co und Transport-

Orientierung St. Annen Huckriede & Co, 1950. VIII u. 156 

S. u. 88 nicht nummerierte S. m. Anzeigen, 1 ausfaltbarer 

farbiger Hafenplan: „Main regular liner services from 

Hamburg“. Orig.-Leinenband m. Goldprägung. Seiten 

nachgedunkelt. Name auf Vorsatzblatt, sonst gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005791A Preis 20,00 EUR  

Die heutige Nordmann, Rassmann GmbH (NRC) ist ein 

Unternehmen, das in der Chemiedistribution tätig ist. Der 

Hauptsitz befindet sich in Hamburg. 

Stw.: Hamburger Hafen Freihafen Spedition 



 

Rickmers: 125 Jahre Rickmers ( 1834 bis 1959 ). Ein Buch 

von Schiffbau und Schiffahrt (Bremerhaven), Rickmers, 

(1959). Großformat 23 x 26,5 cm. 126 S. m. zahlr. teils 

farbigen Illustrationen u. Fotos von Hans Saebens, 

Schiffsregister. Farbig illustrierter Orig.-Leinenband m. 

Foto-Umschlag von Fotograf Hans Saebens, Worpswede. 

Schutzumschlag mit 3 cm Einriss, untere linke Ecke etwas 

bestoßen, sonst gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0024460A Preis 15,00 EUR  

Stw.: Reederei Rickmer Rickmers Schiffsbauerei Segelschiffe 

Dampfschiffe Motorschiffe  

 

Rose, Fred: Von See auf Hamburg / From Sea to Hamburg. 

Hamburg, Carl Griese, Erstausgabe von 1951. 1. Auflage. 

Großformat 21 x 30 cm. III, 135 S. mit 10 farbigen 

lithografierten Karten von Elbe und Hafen, 2 ausfaltbare 

Doppelseiten vom Hafenplan, 57 S. Anzeigenteil mit 

Werbung und Reklame. Farbig illustrierter Orig.-

Leinenband. Zweisprachige Ausgabe deutsch und englisch. 

Einbandentwurf von Bruno Karberg. Einbandkanten 

berieben, sonst innen sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028186A Preis 22,00 EUR  

 

Dito - Wesentlich erweiterte Auflage von 1953 mit 181 S. 

mit 11 farbigen lithografierten Karten von Elbe und Hafen, 1 

ausfaltbare farbiger Plan der Hafenanlagen auf 2 

Doppelseiten, 73 S. Anzeigenteil mit Werbung und Reklame, 

darunter 5 ganzseitige farbige Anzeigen, 11 Lithographien 

von Hafenszenen von Fritz Huppers sowie 11 ganzseitige 

farbige Detailkarten von Hafenanlagen und weitere im Text 

gezeichnet von Robohm. Laminierter Orig.-Pappband, 

Rücken und Ecken bestoßen, wenige Seiten etwas fleckig, 

sonst gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028187A Preis 12,00 EUR  

 

 

 

 

 

(RF2) 



 

Dito - Ausgabe von 1959. Druck auf Kunstdruckpapier mit 

305 paginierte Seiten. Laminierter Orig.-Pappband etwas 

berieben und verfärbt. Innen sehr sauberes, sehr gutes 

Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0028187B Preis 20,00 EUR  

 

Schlieker Werft: Schlieker Werft Hamburg. Soest, Jahn, 

1958. Querformat 24,7 x 24 cm. 70 nicht nummerierte S. m. 

zahlr. teils farbigen Fotos. Illustrierter Orig.-Leinenband 

(ohne Umschlag). Text deutsch, English. Einband etwas 

lichtrandig und teils nachgedunkelt, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0022270A Preis 28,00 EUR  

 

Die Bilder berichten vom Aufbau der Werft, zeigen die Arbeit 

an Schiffen und einige der gelieferten Schiffe.  

 

 

Simpson Strickland + Co. Ld: Modern Marine 

Engineering. Steam Yachts, Steam Launches and Auxiliary 

Machinery. Catalogue No. 6 Dartmouth, Simpson Strickland, 

1907. Oblong format 18 x 11,5 cm. 70 pages with 24 full 

page photographs and 24 pages technical illustrations with 

dimensions, also showing different types of boilers and 

photographs of steam yachts and auxiliaries, additional: 

Reversing Gear (4 pages) also additional: 3 pages Compound 

Surface Condensing Machinery. Softcover. Text English. 

Very good copy.  

ARTIKEL-Nr. R0027627A Preis 95,00 EUR 

Original printing from 1907, not a later reprint. 

 



 

Stegemann, Richard: 50 Jahre deutsche Levante-Fahrt 1889 

bis 1939. Hamburg, Broschek, (1939). 61 S. u. 12 

ganzseitige Abb. in Kupfertiefdruck auf Tafeln von der MS 

Belgrad, MS Cairo, MS Athen, MS Sofia, MS Ankara, MS 

Athen, MS Levante, MS Bukarest und Hamburger Hafen, 

Verzeichnis der Flotte mit Angaben zu Baujahr, BRT u. 

Tragfähigkeit. Farbig illustrierter Orig.-Leinenband mit 

Flaggen der Deutshen Levante-Linie und der Atlas Levante-

Linie. Vorsatzblätter minimal stockfleckig. Name auf 

Vorsatzblatt. 3 Seiten im Rand leicht fleckig, sonst innen 

sauberes, gutes Exemplar.  

 

ARTIKEL-Nr. R0014587A Preis 20,00 EUR 

Dabei eine Überreicht-Karte der Levante-Linie.  

 

Stw.: Deutsche Levante-Linie Hamburg Atlas Levante-Linie 

Bremen Reederei 

 

 

 

Tamm, Peter: 50 Jahre Norderwerft Köser & Meyer. 

Hamburg, 1956. Querformat 24,3 x 17,8 cm. 48 S. m. zahlr. 

schwarz-weiß Fotos u. Zeichnungen von Hans Tress. Farbig 

illustrierter Orig.-Halbleinenband. Nummeriertes Exemplar. 

Sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. R0022266A Preis 35,00 EUR 

 

Der hintere Einbanddeckel zeigt den Frachter M/S ERICH 

SCHRÖDER (1956-1972), der 10. November 1955 bei Köser 

& Meyer vom Stapel lief und für die Reederei Richard 

Schröder fuhr. 

 

 

Stw.: Hamburg Werft Schlepper Hafenschlepper 

Fischdampfer Motortrawler Frachter Tanker 



 

Wallsee, H. E: Die Nordfahrt. (Hamburg-Amerika-Linie) 

Selbstverlag, ohne Orts- und Jahresangabe (1910). 85 S. mit 

zahlreichen Fotos und 1 farbige Karte von der Nordlandfahrt 

der Hamburg-Amerika Linie. Karte von H. G. Rahtgens, 

Lübeck. Jugendstil-Einband. Einbandkanten gering berieben 

und gestaucht. Eine Tafel von hinten mit Fingerfleck, sonst 

sehr gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. A004410 Preis 15,00 EUR  

Hier wird die Reise mit der Hamburg-Amerika-Linie nach 

Norwegen beschrieben. Mit interessanten Fotos von der 

Dampferfahrt und den Landausflügen.  

 

Wendemuth, L. / Böttcher, W: Der Hafen von Hamburg. 

Hrsg. von der Deputation für Handel, Schiffahrt und 

Gewerbe und der Baudeputation, Sektion für Strom- und 

Hafenbau Hamburg, Meissner & Christiansen, 1928. 240 S. 

mit 108 fotografischen Abbildungen und mit 6 (statt 7) 

farbigen Plänen und Karten. Dabei der farbige Falt-Plan des 

Hafens 1 : 25 000 im Format 74 x 32 cm in der hinteren 

Deckeltasche. Illustrierter Orig.-Leinenband mit 

Goldprägung. Einband etwas fleckig. Vorsatzblätter, 

Hafenplan und wenige Seiten etwas stockfleckig. Die 

Elbkarte (Tafel V) fehlt. Name auf Titelblatt, sonst gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0005193A Preis 20,00 EUR  

 

Mit der großen Hafenkarte 74 x 32 cm  von 1928. 

 

 


